

## 乡村行·看振兴

临猗县

## 无人机“一喷三防”织密夏粮丰收“防护网”

本报讯(记者 王文军 通讯员 刘晓庆)当前,正值小麦灌浆生长的关键时期,也是病虫害的高发阶段。为保障夏粮稳产增收,临猗县迅速行动,全面开展小麦“一喷三防”工作,借助现代化植保无人机设备,为全县27.43万亩小麦生长保驾护航。

在该县猗氏镇贵戚坊社区的麦田里,伴随着阵阵轰鸣声,植保无人机在飞防人员的熟练操控下,低空穿梭于麦田上,将白雾状的药剂均匀喷洒在小麦面上。“这飞机打药不仅打得细,而且

比人工快得多,一个半钟头130亩地就打完了。”贵戚坊社区居民赵伟忠对无人机飞防作业赞不绝口。

相较于传统人工喷洒,无人机作业优势显著。它实现了“零接触”“全覆盖”,不仅大幅降低了劳动强度,还能确保药剂精准作用于小麦叶片,可有效预防病虫害、干热风等威胁,为小麦生长织密“防护网”。植保无人机飞手李星军介绍道:“我使用的大疆最新产品T70P,续航能力强,喷洒更精准,操控更灵敏,其飞行速度6m/s,作业喷幅7

米、高度2.2m、喷洒量2L以上,一天可作业800亩左右。”

据悉,临猗县从5月4日起,组织130余台无人机轮流作业,对全县小麦种植区进行免费喷施。同时,成立工作督导小组,全程监管飞防作业的高度、速度等关键参数,及时评估小麦长势及飞防效果,确保“一喷三防”成效最大化。

“我们将持续加强技术指导和防治督导,确保小麦‘一喷三防’作业任务顺利完成。同时,密切关注小麦病虫害发

生情况,及时采取防控措施,解决农民在生产中遇到的问题,全力为夏粮丰收贡献力量。”该县农业农村局植保站负责人周世荣说。

农技人员提醒,当前小麦已陆续进入灌浆期,这是小麦产量形成的关键时期,也是赤霉病、穗蚜等重大病虫害防控的紧要关头。今年小麦后期管理需注意抗旱和防倒伏,需要及时浇灌抗干旱、科学应对防倒伏,为夏粮丰收打下坚实基础,守护好群众的“粮袋子”。

要锤炼政治品格,做忠诚可靠的同行者。坚持用党的创新理论武装头脑,以多党合作优良传统浸润初心,增强主动担当推进中国式现代化使命的政治自觉,确保在政治上走得正、信得过、靠得住。要聚焦主责主业,做担当作为的实干家。在服务大局上担使命,在深化改革上蹚新路,在改善民生上求实效,为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城贡献力量。要提升履职能力,做资政建言的智囊团。精准选题、调研破题、建言解题,在服务高质量发展中彰显担当作为。要严守纪律规矩,做清正廉洁的示范者。坚守廉洁底线、强化自身作风、弘扬清风正气,带头参加各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育,为广大党外干部树立榜样,为建设“一城两区三门户”广泛凝聚智慧、汇聚力量。

## 全市党外县处级领导干部述职述廉大会召开

本报讯(记者 许菲)5月12日,全市党外县处级领导干部述职述廉大会召开。市委常委、统战部部长何伟出席并讲话。民盟市委主委丁廷轩、民建市委主委张锐、民进市委主委翟冬鸿、九三学社市委主委贾爱珍、农工党市总支主委闫军、无党派人士代表张东婷对述职述廉发言点评。

会上,11名党外县处级干部作大会述职述廉报告,其他党外县处级干部作书面述职述廉报告。会议对全市党外县处级干部进行民主测评。

何伟对全市党外县处级干部过去一年履职情况给予肯定。他指出,过去一年来,大家立足岗位、勇挑重担,充分展现了党外干部团结合作共事、担当作为成事、协商议政谋事、清正廉洁做事的良好精神风貌。

何伟强调,全市党外县处级干部

要围绕中心任务,组织动员广大职工在建设“一城两区三门户”中发挥主力军作用,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,牢牢把握工人运动时代主题,着力造就高素质劳动者大军;坚持以服务职工群众为生命线,提升广大职工追求美好生活的获得感、幸福感、安全感,多方联动维护职工合法权益,多措并举筑牢安全生产防线,更好地满足职工群众对美好生活的向往;要坚持以深化工会改革和建设,不断增强工会引领力、组织力、服务力,推动工会组织向基层和新兴领域有效延伸,有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,坚持“党建带工建、工建服务党建”,让广大职工共享新时代党建引领基层治理示范区的创建成果。

## 市总工会召开学习贯彻庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神座谈会

本报讯(记者 徐帆扬)5月12日,市总工会召开学习贯彻庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会精神座谈会。市总工会主席潘志孝出席会议并讲话。

会上,全国劳动模范代表、全国先进工作者代表、山西省五一劳动奖获得者代表,以及部分县(市、区)总工会主席依次发言。他们结合自身成长经历、工作实践,从不同角度阐述了贯彻落实举措。

潘志孝强调,全市工会要坚持党对工运事业和工会工作的全面领导,始终保持工会工作的正确政治方向,坚决维护劳动领域政治安全,守好工会意识形态阵地;要坚持服从和服务

## 我市哲学社会科学普及周暨学术活动月启动

本报讯(记者 王月文)为全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习践行习近平文化思想,助力我市建设“一城两区三门户”,5月12日,由市委宣传部、市社科联主办,市委党校协办的哲学社会科学普及周暨学术活动月启动。

本次哲学社会科学普及周以“勇担新时代文化使命,深入推进建党的创新理论宣传普及”为主题,通过省市县三级联动的形式,开展为期一周的系列科普活动。活动将围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锚定“一城两区三门户”目标和思路、传承弘扬中华优秀传统文化、提升社科素养四大主题,开展形式多样的科普活动,让党的创新理论和社会科学知识“飞入寻常百姓家”,以此提升

全民人文素质。

同步启动的哲学社会科学学术活动月以“勇担文化使命,赓续三晋文脉,助力新时代文化强省建设”为主题,聚焦市级层面重点开展。活动期间,将组织哲学社会科学优秀成果学术交流,对2025年全市申报课题进行立项评审,同时围绕党建引领基层治理等重要领域开展专项课题研究。

据悉,近年来,市社科联团结带领全市哲学社会科学工作者,在课题研究、成果转化、社科普及、学术交流、学会管理等方面取得显著成效,

构建了涵盖党校、高校、党政部门研究机构、社会组织在内的哲学社会科学工作体系,有力推动了我市哲学社会科学事业蓬勃发展。

## 我市举办哲学社会科学优秀成果交流会

本报讯(记者 王月文)5月12日,我市哲学社会科学优秀成果学术交流会举办。社科界及社会各界代表齐聚一堂,围绕哲学社会科学领域优秀成果展开深入研讨,为推动我市高质量发展提供智力支撑和理论保障。

过去一年,市社科联深入贯彻落实市委、市政府决策部署,紧紧围绕中心工作,面向全市广泛征集哲学社会科学重点研究成果。经严格评审筛选,从众多成果中评选出34篇优秀成果。

交流会上,6位特别受邀的优秀课题成果作者代表,立足我市发展实际,紧扣地域文化特色,围绕传统文化

传承、文旅融合发展、思政教育创新、县域经济提升、文物保护利用等重要议题展开深入探讨。他们以扎实的理论研究、翔实的实践案例,为在场人员带来了一场高质量的学术盛宴,充分展现了我市哲学社会科学领域的研究深度与实践价值。

市社科联相关负责人表示,希望广大哲学社会科学工作者以此次为契机,继续在尧舜厚土上深耕学术,锚定“一城两区三门户”目标和思路深入探究,以更多高水平学术成果引领我市哲学社会科学繁荣发展,为奋力谱写中国式现代化运城篇章作出新的更大贡献。

## 我市木耳酱罐头首发马来西亚

本报讯(记者 余果)近日,经运城海关检验合格,山西凯希菌业科技有限公司生产的25吨木耳酱罐头发往马来西亚。

据了解,这是该企业食用菌罐头第二次出口海外。今年3月,该企业香菇罐头已率先出口韩国,此次木耳酱产品的出海,标志着该企业形成了“多品类、多渠道”的经营布局,也是垣曲县食用菌深加工产品进军国际市场的又一新突破。

为确保木耳酱罐头符合进口国标准要求,运城海关采取多项措施,指导

## 河津市“麦椒套种”开启“粮经双收”新路径

本报讯(记者 游映霞 通讯员 张晓鹏)近段时间,在河津黄河滩涂地里,种植户抓住小麦成熟前20多天的关键期,开展辣椒苗套种工作。这种“小麦+辣椒”高效套种模式,在当地尚属首次,为保障粮食安全和促进农民增收开辟多元新路径。

走进黄河滩的农田,只见绿油油的小麦在微风中摇曳。田间预留的空地上,“麦椒套种”移栽机紧张作业,在麦行间栽下一株株嫩绿的幼苗。整套流

程一气呵成,移栽深度误差不超过1厘米,每天移栽面积20亩左右。

“麦椒套种”打破了传统种植模式,在秋季播种小麦时,提前预留辣椒种植带;在次年5月上中旬,在预留带上移栽辣椒苗。这种套种模式通过精准计算作物生长周期,科学衔接两种作物的共生期。在小麦生长后期,小麦可为辣椒幼苗遮阳,避免强光灼伤,有利于辣椒缓苗;待小麦收割后,小麦秸秆覆盖田间,既能保墒抗旱,又能抑制杂草生长。

同时,辣椒苗生长期需肥量较少,与小麦的养分需求形成错峰互补,实现土壤养分的高效循环利用。

“小麦属于禾本科作物,辣椒属于茄科作物,这两种跨科属的作物进行套种,可以减少病虫害,特别适宜黄河滩种植。”河津市农业农村局农艺师曹建明说。

麦套辣椒的种植技术要求较高,尤其是辣椒育苗、移栽时间及麦椒共生期的管理,直接影响着两种作物的生长发育和最

终产量。种植户赵路永告诉记者:“每亩小麦、辣椒的纯收入在4000元左右,比种植小麦和玉米每亩增收约2000元。”

据悉,这片套种农田小麦预计再有20天进入收获期,当地农业部门派出专人指导农户套种移栽,力争实现小麦不减产、辣椒促增收。“‘麦椒套种’既守住了‘粮袋子’,又鼓起了‘钱袋子’。下一步,我们将继续探索推广这种种植模式,助力农业高质量发展。”河津市农业农村局科员刘彦昌说。

## 关爱护士队伍 守护人民健康

◀5月9日,运城市第二医院的护士们在庆祝自己的节日。

5月12日是国际护士节,今年我国护士节主题为“关爱护士队伍,守护人民健康”。为关心关爱护士队伍,在

国际护士节来临之际,运城市第二医院通过开展走访慰问活动,组织举办表彰、文体活动等,为临床一线护士送去节日的温暖。

本报记者 景冬波 摄

▶5月12日,运城市妇幼保健院(运城市儿童医院)新生儿科护士在无陪护病区护理新生儿。

5月12日是第114个国际护士节。在该院新生儿科,有一群特殊的“临时妈妈”,她们24小时守护着新生儿患者的生命健康,用实际行动诠释“白衣天使”的使命担当。

本报记者 闫鑫 摄